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@‘ Objectif

~  Cet exercice calcule et affiche le jour de hier d'une date (jour, mois, année).
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1 Date de la veille / pghier

1.1 Enoncé

Une date est mémorisée dans trois variables de type entier, une pour le numéro du jour,
une pour le numéro de mois et une pour le millésime de ’année. Par exemple, la date du
12 février 2013 est composée des trois entiers (12,2,2013).

Objectif
Demander les trois entiers composant la date d’un jour puis calcule et affiche les trois
entiers composant la date de la veille.

1.2 Analyse

Ici aussi ce probleme se simplifie si on essaie de dégager des regles de changement de
date sans s’attacher aux cas particuliers des jours et des mois précis. En effet, il apparait
qu’il y a trois types de changement de dates :

e année précédente si la date saisie est le premier jour de janvier

e mois précédent si la date est celle du premier jour d’'un mois (sauf janvier)

e jour précédent dans les autres cas
Le point le plus délicat est celui du changement de mois (sauf janvier) car le jour devient
alors le dernier jour du mois précédent.
En conclusion, pour résoudre ce probleme il faut gérer :

e Le nombre de jours dans le mois.

e Le changement de mois.

e Le changement d’année.

1.3 Procédure calculerHierDT (hier d’une date)

=t Soient les fonctions suivantes écrites dans l'exercice [Date du lendemain] :

1
(=]
Q e bissextile(an) : Renvoie vrai si le millésime d’une année an (entier supérieur a 1582)
est bissextile, Faux sinon.

e dernierJour(mm,an) : Renvoie le dernier jour d’'un numéro de mois mm (entier compris
entre 1 et 12) d'une année an (entier supérieur a 1582).

Définissez le type DateIMA sous la forme d’un triplet d’entiers contenant : le numéro de
: jour, le numéro de mois et le millésime de I’année.

g% -, Validez votre définition avec la solution.
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Ecrivez une procédure calculerHierDT(dt) qui passe a la date de hier d’une DateJMA dt
~ | valide.

Solution Parametres

Modifiés : Une DateJMA dt
Validez votre procédure avec la solution.

Solution C  @[pghier.c]

void calculerHierJMA(int* jr,int* mm,intx an)

{
if (xjr>1)
{
*jro-=1;
3
else
{
if (kmm>1)
{
*mm -= 1;
3
else
{
*mm = 12;
*an -= 1;
3
*jr = dernierJour (*mm,*an);
3
3

1.4 Test : Le jour de hier

Ecrivez une procédure test_hier qui saisit une DateJMA, passe au jour de hier puis affiche
~ | la date.

Testez. Exemple d’exécution :

Jour, Mois, annee? 1 1 2011
==> la date de hier est le 31/12/2010

«~/~  Validez votre procédure avec la solution.
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Solution C @[pghier.c]

int main(void)

{
int annee;
int mois;
int jour;
saisirGregJMA(&jour,&mois,&annee);
calculerHierJMA(&jour,&mois,&annee);
printf("==> Date de hier est le ");
afficherJMA(jour,mois,annee);
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